

## **В Тюмени разрабатывают комплекс мер по ресоциализации и реабилитации участников СВО**

*Как после выполнения боевых задач по защите Отечества вернуться к мирной жизни? Меры по оказанию комплексной ресоциализации и медицинской реабилитации участников специальной военной операции обсудили на «круглом столе», который прошел вечером 17 мая во время первого заседания межкомиссионной группы по поддержке участников специальной военной операции и членов их семей Общественной палаты Тюменской области.*

Все комиссии ОП ТО представили для участия в группе компетентных и неравнодушных людей, которые с готовностью откликнулись для того, чтобы совместно скоординировать работу общественных объединений, коммерческих организаций и, в первую очередь, членов Общественной палаты, отметил председатель Общественной палаты Тюменской области Геннадий Чеботарев.



– С начала специальной военной операции Общественная палата активно включилась в проводимую в регионе работу по поддержке участников СВО и членов их семей, – отметил Геннадий Чеботарев. – Многие ветеранские организации подключились к формированию добровольческих отрядов, их слаживанию, и сейчас продолжают их поддерживать. Общественные активисты совершали поездки на территории ЛНР и ДНР и оказывали помощь участникам военных действий и мирным жителям. Недавно в Тюмени стартовало обучение координаторов фонда «Защитники Отечества», созданного по указу президента Российской Федерации. Региональный филиал госфонда планируется открыть в начале июня. Будущие социальные работники обучаются в Тюменском госуниверситете вместе с коллегами из Курганской области. Социальные координаторы будут помогать вернувшимся домой участникам СВО и персонально сопровождать каждого ветерана. К этой работе подключатся волонтеры Общественной палаты, уверен Геннадий Чеботарев.

– Мы всем миром помогаем и включаемся в общественное движение, и это большое дело, которое мы делаем все вместе, – отметила депутат Тюменской областной Думы, председатель комитета по социальной политике регионального парламента Ольга Швецова. – В настоящее время в обществе остро стоят вопросы социализации и реабилитации. Многие ребята, участвующие в СВО, приходят в отпуск. С вопросами обращаются родственники участников. И главный вопрос касается сохранения здоровья и качества жизни наших ребят.



Об особенностях работы с участниками СВО и членами их семей рассказал начальник отдела реабилитации инвалидов департамента социального развития Тюменской области Евгений Горбачев. В регионе между всеми ведомствами, в том числе, и социальной направленности выстроено и работает взаимодействие и многие механизмы оказания помощи участникам СВО и членам их семей запущены и работают, сообщил докладчик.

На первом этапе специалисты проводят сбор информации о возвращении участников боевых действий домой. Источниками получения информации часто выступают социальные работники в селах и городах, военные комиссариаты, сотрудники муниципалитетов и органов здравоохранения. Закрепленные за ветераном и его семьей специалисты социальной службы осуществляют сопровождение и индивидуальную работу с вернувшимися из мест проведения СВО.

– Специалисты помогают решить все вопросы, с которыми сталкиваются вернувшиеся ребята, вплоть до получения удостоверения участника СВО, дают ответы на вопросы, какие льготы и меры социальной поддержки положены, – рассказал Евгений Горбачев. – На каждого участника заполняется социальный паспорт – разработанная нами форма. На его основании выстраивается оптимальный реабилитационный маршрут, необходимый персонально для конкретного человека.



На базе единой информационной системы создан межведомственный модуль, в который вносят все данные социального паспорта. Эти данные помогают вернувшимся мужчинам не только получать лечение и реабилитацию, но и – в дальнейшем – проходить дополнительное обучение и устраиваться на работу.

В 2022-23 годах в службы занятости населения Тюменской области обратились 133 участника СВО и им были оказаны меры социальной поддержки. 39 человек были направлены на профобучение, а 43 человека были трудоустроены, сообщила начальник управления по предоставлению государственных услуг населению департамента труда и занятости населения Тюменской области Наталья Бенчак.

Важным направлением реабилитации участников СВО является возможность заниматься физкультурой и спортом. Для людей, получивших травмы во время проведения СВО, в регионе организована физкультурно-оздоровительная работа для людей с ограниченными возможностями здоровья. В 56 спортивных госучреждениях региона ветераны могут заниматься и тренироваться на бесплатной основе, рассказала начальник отдела спортивных программ департамента физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области Надежда Бекешева. Некоторые коммерческие учреждения, например, тюменский клуб «Антей», также предоставляют вернувшимся домой мужчинам возможность заниматься в клубе. Главным координационным центром при оказании медицинской помощи ветеранам был определен госпиталь ветеранов войн. На базе госпиталя создана координационная междисциплинарная врачебная комиссия, в состав которой вошли основные специалисты из всех медицинских организаций. Летом 2022 года был создан алгоритм оказания медицинской помощи участникам СВО и отельным блоком было прописано направление медицинской реабилитации, рассказала начальник управления организации медицинской помощи департамента здравоохранения Тюменской области Лариса Коновалова. За время проведения специальной военной операции в медицинских учреждениях региона получили помощь 137 человек.

– Уровень взаимодействия между организациями в нашей области при оказании помощи ветеранам и членам их семей настолько прост, четок и понятен, что нам завидуют жители других областей, – дала оценку член комиссии по поддержке ветеранов, участников войн и военно-патриотическому воспитанию Общественной палаты Тюменской области Лариса Денисова. – Важно помнить, что ресоциализация нужна не только участникам СВО, но и всем людям, нам с вами, потому что мы живем в очень быстро меняющемся мире. И мы должны быть готовы к этим изменениям. Участники встречи затронули серьезные темы оказания помощи участникам СВО и это только первый шаг к их обсуждению членами Общественной палаты, считает председатель комиссии по здравоохранению и социальной реабилитации Общественной палаты Тюменской области Джинна Лебедева. Механизмы оказания помощи ветеранам будут внесены в комплексную региональную программу по ресоциализации и реабилитации. Такой масштабный проект объединит все департаменты правительства и на каждом этапе будут прописаны меры по оказанию помощи участникам СВО. Предложения, прозвучавшие во время «круглого стола», будут внесены в резолюцию, которую организаторы намерены подготовить в течение 5 дней после заседания. В июне планируется провести заседание Общественной палаты Тюменской области, на котором эта резолюция будет принята.

**Пресс-служба ОПТО**

